Bedienungsanleitung fiir den Tastaturtreiber KyrVist

Es wird von einer deutschen Standardtastatur ausgegangen und es sind nur die
Zeichen aufgefiihrt, die vom Aufdruck auf der Tastatur abweichen. D.h., nicht
aufgefiihrte Zeichen finden Sie auf derselben Position wie auf der Tastatur
aufgedruckt.

Die Position der gelb unterlegten Zeichen miissen Sie sich merken, die tbrigen
stimmen mit der lateinischen Belegung tiberein. Bei den mittels Kombinations- und
Tottasten geschriebenen Zeichen handelt es sich jeweils um Weiterbildungen der
mit dem Grundbuchstaben bezeichneten Laute; wenn nicht (wenn also kein
mnemotechnischer Bezug moglich ist), sind die Zeichen ebenfalls gelb unterlegt.
Rote und griine Unterlegung dient nur der Hervorhebung von Ubereinstimmungen.

A ergibt €
° ergibt E
R ergibt b
" ergibt b
" ergibt b
g ergibt m1
W ergibt m
e ergibt e
I ergibt p
tergibt T
Z ergibt 3
u ergibt y
| ergibt u
0 ergibt o
p ergibt n
U ergibt s
+ ergibt 10
a ergibt a
S ergibt c
d ergibt 1
f ergibt ¢
g ergibtr
h ergibt g
J ergibt i
k ergibt k
| ergibt i1
0 ergibt x
a ergibt o
y ergibt bl
X ergibt x
C ergibt 11
Vv ergibt B



b ergibt 6
n ergibt v
m ergibt m

<AItGr> dient als Kombinationstaste flr diverse Sonderzeichen; die Tasten
werden gleichzeitig angetippt, z.B.:
<AItGr>und ? ergibt b

<AItGr> und “ und <Space> ergibt
<AItGr>und " ergibt

<AItGr> und u ergibt oy
<AIltGr>und i ergibt 1
<AItGr>und g ergibt r

<AItGr> und 1 ergibt 76
<AIGr>und & ergibt e

<AItGr> und c ergibt h

<AItGr> und x ergibt 3

<AItGr> und n ergibt B

<AIltGr> und e ergibt a

<AItGr> und o ergibt x

<AItGr> und d ergibt §)
<AItGr>und D ergibt b

<AItGr> und z ergibt s (= Dz¢€lo)
<AItGr> und p ergibt v

<AIltGr> und 0 ergibt &

<AIltGr> und + ergibt +
<AItGr>und * ergibt *

<AItGr> und g ergibt ¢ (= Koppa)
<AItGr> und w ergibt W (= Ots und Tvredo iibereinander)
<AItGr> und r ergibt o

<AItGr> und f ergibt
<AItGr>und j ergibt j

<AItGr> und y ergibt i
<AlItGr>und v ergibt i
<AIltGr>und b ergibt i
<AIGr>und , ergibt m

<AItGr> und ; ergibt FA

<AIltGr> und . ergibt =

<AItGr> und : ergibt BX

<AIltGr> und § ergibt Ne

<AIGr> und ” ergibt @
<AItGr>und ° ergibt €

# dient fir einige Zeichen als Tottaste; die Tasten werden nacheinander angetippt,



z.B.:

# und a (= <AItGr> und e) ergibt
# und & (= <AltGr> und o) ergibt =
# und u ergibt ¥

# und e ergibt 1

#und i ergibt v (= Yzica / IZica)

# und d ergibt

# und o ergibt w (= Ots / Omega)

Zeichen mit "Akut" werden auf die tbliche Art geschrieben, d.h. nacheinander
und der Grundbuchstabe

(Achtung: ~ wird immer als <AItGr> und “ geschrieben!) , z.B.:

“und k ergibt k

“und K ergibt K

“und G ergibt ©

“und G ergibt I

Soweit keine GroRbuchstaben angefiihrt sind, erreichen Sie diese durch Driicken
der Taste(n) fir den jeweiligen Kleinbuchstaben in Kombination mit der <Shift>-
Taste.

Beachten Sie bitte:

Sie kdnnen nur die Zeichen wiedergeben, die in dem von Ihnen verwendeten Font
enthalten sind!

Falls Sie Fonts verwenden, die nicht alle aufgefiihrten Zeichen enthalten, kénnen
Sie die entsprechenden Zeichen nicht wiedergeben. Verwenden Sie

daher grundsétzlich Unicode-Fonts! Am besten geeignet ist der ab Word 2007 in
Office enthaltene Unicode-Font "Times New Roman™ (altere Fonts mit der gleichen
Bezeichnung enthalten nicht alle in KyrVist enthaltenen Zeichen). Geeignet ist
auch "Arial (Unicode)" und weitere.

Bei Tastenkombinationen mit <AItGr> kann es Uberschneidungen mit der von
Ihnen verwendeten Textverarbeitung geben. D.h., die Textverarbeitung kann die
von lhnen fir die Wiedergabe eines Zeichens verwendete Tastenkombination
bereits mit einer anderen Funktion belegt haben. In solchen Fallen erzielen Sie
infolge der Uberschneidung u. U. nicht das gewiinschte Ergebnis. Haufig genuigt es
dann, wenn Sie die Taste <AltGr> durch die Tastenkombination <CtrI><Alt>
ersetzen. Um hartnackigeren Problemen auszuweichen, sind einige Zeichen (deren
Tastenkombinationen des Ofteren durch die Textverarbeitungsprogramme vorbelegt
sind) auf mehreren Tastenkombinationen enthalten. Probieren Sie also im
Nichterfolgsfall eine der anderen Tastenkombinationen fir dasselbe Zeichen aus.
Eine weitere Mdglichkeit (die Sie jedoch nur als letztes Mittel anwenden sollten)



ist, die von der Textverarbeitung vorbelegten Tastenkombinationen in der
Textverarbeitung umzudefinieren, damit die gewuinschte Tastenkombination fir
den Tastaturtreiber frei wird.


http://www.uni-regensburg.de/Fakultaeten/phil_Fak_IV/Slavistik/studium/Probedruck2.pdf
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